

VIDI IZ DALEKA, A NIJE VIDIO IZ BLIZA

Može li se bogataš spasiti? Današnje evanđelje predstavlja bezobzirnog bogataša, koji se našao u paklu, i s druge strane siromašnog Lazara u nebeskoj radosti. Što nam ova priča poručuje? Ona sigurno nema nakanu davati nam opširniju informaciju o životu poslije smrti, niti se njome želi tvrditi kako bi trebalo stupati u vezu s pokojnicima. Možda bismo mogli misliti kako nas se ova dvojica ništa ne tiču.

Ovo je drama nepravednosti! Ali u ovoj drami nisam pozvan biti samo gledatelj, niti nezainteresirani promatrač, jer nepravednost je podla poput odijevanja u bogataševu odjeću ili grimiz, a iz grimizna odijela ne vidi se potreba drugoga, niti njegova glad i žeđ, niti njegove rane i čireve koje nosi!

Isus poziva svoje sljedbenike na oprez u odnosu na sebične sklonosti. Bogataš iz današnje prisposode nije učinio ništa loše. No nije učinio ni dobro. Ruke su mu bile čiste, ali prazne! Između bezobzirnog bogataša i siromašnog Lazara nastala je velika provalija na zemlji i u vječnosti. Bogataš čak traži da mu Lazar priskoči u pomoć te mu vodom rashladi jezik, jer se strašno muči u paklenom plamenu. Sada traži pomoć od čovjeka kojemu nije dao niti ono što mu je padalo sa stola. Njegovi su psi imali više osjećaja prema Lazaru nego on.

Ovu prisposodu trebamo prevesti na moderan jezik pravednosti i međuljudskih odnosa, jezik politike, ekonomije. Nameće se pitanje: Što nam je činiti? Evanđelje nam ne nudi gotove recepte za rješavanje tih problema jer mu to nije ni cilj.

Bog je čovjeka obdario savješću i razumom da se ravna po evanđeoskim uputama. Kršćanin u odnosu na dobra ovoga svijeta treba očuvati unutarnju slobodu te tako biti sol zemlje i svjetlo svijeta, kako bi mogao sudjelovati u poštenom unapređenju svijeta i društva. Naš život nije san nego stvarnost u kojoj donosimo odluke.

Bogatašev život se na koncu iskazuje kao bezvrijedan ne zato što je bio bogat, nego zato što je u svom bogatstvu vidio i poznavao samo sebe, a za nevolje drugih bijaše slijep. Život se siromaha iskazuje kao vrlo vrijedan zato što je ovaj čovjek prianjao uz Boga i ni u svojoj nevolji nije izgubio nadu. Ova pripovijest postaje pozivom koji se ne može prećuti: Naš život gubi smisao ako se troši samo u uživanju; ostaje zauvijek bezvrijedan ako se okreće samo oko svoga ja. Ne treba nam nikakvo dodatno upozorenje i tumačenje da bismo ga shvatili, niti itko radi toga treba uskrsnuti od mrtvih. Tko ga ne čuje, izriče sebi presudu, koja će se očitovati s one strane granice smrti. To su zakon i proroci. Na tebi je da ne dopustiš da ti se vrata koja vode k Božjem milosrđu zatvore! Isus nas uči da je život čudo, a življenje znak.

Živimo u možda pomalo površnom svijetu, oko nas su stalno neke senzacije i ekskluzivnosti. Čovjek danas jako teško otkriva je li na pravom putu ili na stranputici. Uz toliko galame nitko ne čuje jednostavnost i dosljednost, istinu i poštovanje. Ovih dana toliki su Hodovi za život, molitva za nerođene, Marijanska procesija, duhovne i molitvene večeri, zajednička moljenja kao da ljudi vane za Bogom i Božjim ali ne znaju kako nadglasati toliku buku medija, prodavača i reklama, a sve za vijest o Bogu. Zašto je nastala tolika provalija između bogataša i Lazara? Kako živima (braći) donijeti vijest koja je već davno izrečena i objavljena? Kako Lazaru pomoći oko mrvica sa stola gospodareva i čireva koji uništavaju njegovo zdravlje, ali i kako pomoći bogatašu da izliječi svoju sebičnost, lažnu spokojnost i hinjenu bezbrižnost? E čovječe današnjice imaš ti još puno toga za učiti samo nemoj od krivog učitelja. Pazi da vidiš potrebe svjedochenja izbliza i za života, jer iz daleka kasno će biti gledati.

26. NEDJELJA KROZ GODINU

1. ČITANJE: Am 6, 1a. 4-7

Razuzdani raskošnici, bit ćete prognani!

Ovo govori Gospodin svemogući:
“Jao bezbrižnima na Sionu
i spokojnima na samarijskoj gori!
Ležeći na bjelokosnim posteljama,
na počivaljkama izvaljeni,
jedu janjad iz stada
i telad iz staje;
deru se uza zvuk harfe,
izumljuju glazbala ko David,
piju vino iz vrčeva
i mažu se najfinijim uljem,
al za slom Josipov ne mare.
Stog će prvi sad biti prognani;
umuknut će veselje raskošnika.”

PRIPJEVNI PSALAM (Ps 146)

Hvali, dušo moja, Gospodina!

On ostaje vjeran dovijeka,
potlačenima vraća pravicu,
a gladnima kruha daje.

Gospodin oslobađa sužnje,
Gospodin slijepcima oči otvara.
Gospodin uspravlja prignute,
Gospodin ljubi pravedne.

Gospodin štiti pridošlice,
sirote i udovice podupire,
a grešnicima mrsi putove.
Gospodin će kraljevati dovijeka,
tvoj Bog, Sione, od koljena do koljena.

2. ČITANJE: 1 Tim 6, 11-16

Čuvaj zapovijed do pojavka Gospodinova!

Božji čovječe! Teži za pravednošću, pobožnošću, vjerom, ljubavlju, postojanošću, krotkošću! Bij dobar boj vjere, osvoji vječni život na koji si pozvan i radi kojega si dao ono lijepo svjedočanstvo pred mnogim svjedocima! Zapovijedam pred Bogom koji svemu život daje i pred Kristom Isusom koji pred Poncijem Pilatom posvjedoči lijepo svjedočanstvo: čuvaj zapovijed, neokaljeno i besprijekorno, do Pojavka Gospodina našega Isusa Krista.

Njega će u svoje vrijeme pokazati On, blaženi i jedini Vladar, *Kralj kraljevâ i Gospodar gospodarâ*, koji jedini ima besmrtnost, prebiva u svjetlu nedostupnu, koga nitko od ljudi ne vidje niti ga vidjeti može. Njemu čast i vlast vjekovječna!

EVANDELJE: Lk 16, 19-31

*Primio si dobra svoja, a tako i Lazar zla.
Sada se on ovdje tješi, a ti se mučiš.*

U ono vrijeme: Reče Isus farizejima:

“Bijaše neki bogataš. Odijevao se u grimiz i tanani lan i danomice se sjajno gostio. A neki siromah, imenom Lazar, ležao je sav u čirevima pred njegovim vratima i priželjkivao nasititi se onim što je padalo s bogataševa stola. Čak su i psi dolazili i lizali mu čireve.

Kad umrije siromah, odnesoše ga anđeli u krilo Abrahamovo. Umrije i bogataš te bude pokopan. Tada u teškim mukama u paklu, podiže svoje oči te izdaleka ugleda Abrahama i u krilu mu Lazara pa zavapi: 'Oče Abrahame, smiluj mi se i pošalji Lazara da umoči vršak svoga prsta u vodu i rashladi mi jezik jer se strašno mučim u ovom plamenu.' Reče nato Abraham: 'Sinko! Sjeti se da si za života primio dobra svoja, a tako i Lazar zla. Sada se on ovdje tješi, a ti se mučiš. K tome između nas i vas zjapi provalija golema te koji bi i htjeli prijeći odavde k vama, ne mogu, a ni odatle k nama prijelaza nema.'

Nato će bogataš: 'Molim te onda, oče, pošalji Lazara u kuću oca moga. Imam petero braće pa neka im posvjedoči da i oni ne dođu u ovo mjesto muka.'

Kaže Abraham: 'Imaju Mojsija i Proroke! Njih neka poslušaju!' A on će: 'O ne, oče Abrahame! Nego dođe li tko od mrtvih k njima, obratit će se.' Reče mu: 'Ako ne slušaju Mojsija i Prorokâ, neće povjerovati sve da i od mrtvih tko ustane.'”

MOLITVA VJERNIKA

Uputimo svoje iskrene molitve Ocu, koji nam se u Isusu Kristu pokazao kao Bog bogat dobrotom i milosrđem. Recimo zajedno:

Gospodine, usliši nas!

1. Blagoslovi, Gospodine, svoju Crkvu u radu i brizi za siromašne i potlačene, molimo te.
2. Podupri, Oče, svojim Svetim Duhom naviještenje Radosne vijesti kod svih Kristovih učenika, molimo te.
3. Upravlaj, Bože, svim pothvatima ljudi kojima je povjerena briga za opće dobro, molimo te.
4. Potakni, Gospodine, srca svih ljudi na nesebičnu i djelotvornu ljubav prema svakome stvorenju, molimo te.
5. Prosvijetli, Oče, naše pameti i srca da prepoznamo svoju braću i sestre koji su u potrebi, molimo te.
6. Primi, Bože, u svoje krilo našu pokojnu braću i sestre, molimo te.

Gospodine Bože, ti si nas u svome Sinu obdario najvećim i najvrjednijim bogatstvom za kojim teži ljudsko srce. Snagom Duha Svetoga očisti nas od svake sebičnosti i uskogrudnosti kako bi po našem življenju pred svim ljudima zasjala tvoja ljepota i ljubav. To te molimo po Kristu, Gospodinu našem.

Svete mise kroz tjedan služiti ćemo po sljedećim nakanama:

Ponedjeljak: 7.00: Na nakanu za Milu i Tanju
(30.9.19.) 19.00: + Mane Šujica

Utorak: 7.00: Na čast sv. Ante po nakani Lucije
(1.10.19.) 19.00: Za štovatelje sv. Antuna
Molitvene nakane u čast sv. Antuna

Srijeda: 7.00: Na nakanu za Ivu (m)
(2.10.19.) 19.00: + Amalija Franko

Četvrtak: 7.00: Na nakanu za Branimira
(3.10.19.) 19.00: + Dora, Marko i Antun Fabijanić

Petak: 7.00: + Renata
(4.10.19.) 19.00: Kumulativne

Subota: 7.00: + Blanka Kale
(5.10.19.) 19.00: + Nikola, Marko i Marija Blaić

Nedjelja: 7.30: + Anka i Joso
(6.10.19.) 9.00: + Matija, Jozo, Karlo i Marko Udovičić
10.30: Za župu i župljane
12.00: + Marica i Ćiro Gale
19.00: + Žarko Bagarić

Obavijesti:

Sv. Jeronim – zaštitnik Provincije

U ponedjeljak je blagdan sv. Jeronima, zaštitnika naše Hrvatske provincije sv. Jeronima franjevac konventualaca. Zahvalit ćemo Bogu za sve svećenike i redovnike koji su svojim životom svjedočili vjeru u Krista. Molit ćemo i za nova svećenička i redovnička zvanja kako bi naša Provincija nastavila svoje poslanje i rad na spasenju duša.

Listopadske pobožnosti

U utorak započinje mjesec listopad, a time i listopadske pobožnosti u našoj crkvi. U 18.15 je zajednička molitva svete krunice i litanije Majci Božjoj, a nakon toga slavimo svetu misu uz kratku homiliju. U trodnevnicu pred svetkovinu sv. Franje moli se franjevačka krunica i pobožnost sv. Franji (u 18.15).

Sv. Antune, moli za nas

Svakog utorka navečer u 19.00 sati slavimo svetu misu za sve žive i pokojne štovatelje sv. Antuna.

Župno pastoralno i ekonomsko vijeće

U utorak poslije večernje svete mise u vjeronaučnoj dvorani održat će se sastanak Župnoga pastoralnog i ekonomskog vijeća.

Župni zbor

Proba župnoga pjevačkog zbora održava se utorkom i petkom u 20.00 sati.

Euharistijsko klanjanje

U srijedu započinjemo s redovitim euharistijskim klanjanjem pred Presvetim Oltarskim Sakramentom. Presveto će biti izloženo u kapelici Svetoga Križa (u župnoj crkvi) od 8.00 do 18.00 sati.

Zaziv Duha Svetoga za srednje škole

U četvrtak u 13.00 sati u župnoj crkvi bit će misa zaziva Duha Svetoga za učenike i djelatnike srednje Upravne škole i Škole za modu i dizajn. Pozivamo sve srednjoškolce da se priključe.

Prvi petak

Sljedeći petak je prvi u mjesecu pa ćemo toga dana obići bolesne i nemoćne osobe s područja naše župe.

Susret ministranata

Subotom u 10.30 održavaju se susreti ministranata. Pozivamo dječake od 4. razreda osnovne škole do 4. razreda srednje škole da se uključe.

Susret srednjoškolaca

Nedjeljom u 20.15 u vjeronaučnoj dvorani održavaju se susreti srednjoškolaca.

Susret Frame

Susreti Frame održavaju se nedjeljom poslije večernje svete mise.

Župna kateheza za vjeroučenike

Župna kateheza za krizmanike počinje 14. listopada, a za prvopričesnike 22. listopada.

Svetkovina sv. Franje

Trodnevnica pred svetkovinu:

- **Utorak:** sv. misu u 19.00 sati predslavi fra Roko Bedalov.
- **Srijeda,** sv. Anđeli Čuvari: sv. misu u 19.00 sati predslavi fra Ivan Lotar. Na blagdan sv. Anđela Čuvara osobito pozivamo djecu nižih razreda i predškolce.
- **Četvrtak:** sv. misu u 19.00 sati predslavi fra Stjepan Brčina. Nakon sv. mise obred preminuća sv. Franje predvodi gvardijan fra Tomislav Glavnik uz sudjelovanje ostale braće iz samostana.

U petak je svetkovina sv. Franje Asiškoga. Svečanu večernju svetu misu u 19.00 sati predslavit će fra Josip Blažević, provincijalni ministar.

Izlet za srednjoškolce „Dvorci Hrvatskog Zagorja“

Pozivamo sve srednjoškolce na izlet 8. listopada. Posjetit ćemo najljepše dvorce Hrvatskog Zagorja: Trakošćan, Veliki Tabor i Oršić. Zajedno ćemo slaviti svetu misu u prirodi, a imat ćemo i zajednički objed. Voditelj je fra Ivan Lotar. Cijenu koja će biti pristupačna objavit ćemo naknadno. Prijave u župnom uredu u uredovno vrijeme.

HODOČAŠĆA

➤ **MEĐUGORJE - SPLIT: 4. – 6. listopada 2019.**

Petak: polazak u 22.00 sata ispred župne crkve.

Subota: program u Međugorju (Križevac, Podbrdo, ispovijed, krunica, sveta misa, zajednička večera, klanjanje)

Nedjelja: nakon doručka polazak za Split. U 11.30 sveta misa u crkvi sv. Frane. Polazak iz Splita za Zagreb u 15.00 sati.

Cijena: 450 kn (uključeno: prijevoz, polupansion u Međugorju, duhovno vodstvo)

➤ **PLETERJE – KUREŠČEK – BREZJE – BLED - OLIMJE:
subota 19. listopada 2019.**

Posjetit ćemo Kartuzijanski samostan Pleterje, Centar Kraljice mira Kurešček, Slovensko narodno svetište Marije Pomoćnice u Brezju kod Ljubljane, Bled te Samostan franjevac konventualaca Olimje. Polazak je u 6.30 sati ispred župne crkve. Povratak oko 21.30. Cijena puta je 100 kn.

➤ **PADOVA: subota 26. listopada 2019.**

Redovito hodočašće u Padovu u organizaciji naše župe i Veritasa – Glasnika sv. Antuna Padovanskoga. Polazak je u petak u 24.00 sata ispred župne crkve, a povratak u subotu oko 22.00 sata. Cijena puta je 250 kn.

Za sva hodočašća: informacije, prijave i uplate u župnom uredu u uredovno vrijeme (od ponedjeljka do petka od 10 do 12 i od 16 do 18 sati).

KRŠTENJA:

21. rujna 2019.

Bruno CRNJAKOVIĆ
sin Miljenka i Maje r. Peterlin

Lana DUKIĆ
kći Nikole i Diane r. Galjer

Franko HUNDRIĆ
sin Bernarda i Mirne r. Hlad

Erik RENELT
sin Ivana i Sanje r. Gojak

Franko Ivan ŠTETIĆ

sin Nerona i Martine r. Grubišić

22. rujna 2019.

Cvita JURIN

kći Joška i Mateje r. Matić

VJENČANJA:

20. rujna 2019.

Vedran CRNOJA i Barbara BLAŽUN

21. rujna 2019.

Bernard HUNDRIĆ i Mirna HLAD

Nikola DUKIĆ i Diana GALJER

Ivan TURČIĆ i Ana MLINARIĆ

Igor PAUREVIĆ i Lina JURAŠIĆ

Robert KĆIRA i Sanja TRAMOŠLJANIN
